

港成功申辦2026年奧委會協會大會

文體旅局：充分體現國際對港有信心 港協暨奧委會將組籌備工作

香港特區成功申辦2026年國家和地區奧委會協會全體代表大會。特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄認為，這是充分體現國際對香港籌辦國際體壇盛事的信心，會全力支持和指導港協暨奧委會辦好這項重要的國際會議。港協暨奧委會會長霍震霆指出，今次成功申辦對香港意義重大，有助促進各國和地區在體育活動交流和合作，並鞏固香港作為體育盛事之都的形象，港協暨奧委會即將展開籌備工作，確保會議順利舉行。

●香港文匯報記者 劉明



▲楊潤雄（右四）與霍震霆（右三）出席 ANOC 全體代表大會，成功申辦2026年大會在香港舉行。
港協暨奧委會 Fb 圖片

▲今屆 ANOC 全體代表大會在葡萄牙卡斯卡伊斯舉行。
港協暨奧委會 Fb 圖片

在葡萄牙卡斯卡伊斯（Cascais）舉行的2024年國家和地區奧委會協會全體代表大會（ANOC），當地時間前日（10月31日）宣布中國香港成功申辦協會的2026年全體代表大會。與港協暨奧委會代表團向協會積極推介香港舉辦明年大會的楊潤雄，對成功申辦感到興奮，並感謝協會對香港的信任。

他強調，特區政府會協調相關政府部門、不同界別包括旅遊業界、商界緊密合作，以彰顯體育、會議展覽和旅遊的協同效應，發揮香港聯通國際的優勢，共同說好香港故事。

霍震霆：協同效應向世界展示港魅力

霍震霆表示，2026年ANOC全體代表大會預計在下半年舉行，設有專題研討會和交流活動，各個國家及地區奧委會代表、國際奧委會、國際單項運動聯合會等也有代表出席，共同探討國際體育發展，其間並舉行盛大頒獎典禮，嘉許傑出運動員和體育界人士，屆時有知名世界級運動員出席。

他指出，今次成功申辦，可藉體育、會議展覽和旅遊的協同效應，向世界展示香港的魅力，而港協暨奧委會即將就舉辦全體代表大會展開籌備工作，並與政府相關部門、體育界以及商界緊密合作，確保會議順利舉行。

港協暨奧委會副會長、立法會議員霍啟剛指出，港協暨奧委會過去一段時間做了不少工作，游說其

他國家及地區的奧委會支持香港舉辦2026年ANOC全體代表大會，今次葡萄牙之行與楊潤雄局長最後衝刺，向ANOC執委會推介香港，成功爭取這項國際盛事來港舉辦，實在是可喜可賀，屆時將接待全球超過200個國家及地區奧委會代表，展現香港在體育發展方面的成就及舉辦專業會議能力，向世界說好香港故事。

鄭泳舜冀做好配套 吸引更多國際會議落戶

香港特區立法會議員、民建聯民政及文化體育事務發言人鄭泳舜指出，ANOC負責保障和促進世界各奧委會利益，作為協會最高監管機構的全體代表大會是一項國際體壇盛事，香港成功申辦2026年的

大會，相信有助強化香港作為亞洲盛事之都和世界會議之都的地位。

他認為國際奧協選擇香港作為舉辦地點，反映香港具備舉行國際大型會議的能力，香港近年積極推動體育普及化、精英化、盛事化、專業化和產業化發展，香港運動員亦接連在大賽取得佳績，加上作為歷來最大型體育基建的啟德體育園即將落成，希望香港能提早作好部署，做好配套，藉着接待全球超過200個國家及地區奧委會代表的難得機會，聯通世界，展現香港在體育發展方面的成就及舉辦專業會議的能力，並且透過是次經驗，吸引更多類似大型國際會議未來在香港舉行。

9月零售業總銷貨價值跌幅收窄

香港文匯報訊 據特區政府統計處昨日發表最新的零售業銷貨額數字顯示，今年9月的零售業總銷貨價值的臨時估計為296億元，較去年同期下跌6.9%。今年8月的零售業總銷貨價值的臨時估計較去年同期下跌10%。與去年同期比較，今年首九個月合計的零售業總銷貨價值的臨時估計下跌7.6%。

扣除其間價格變動後，今年9月的零售業總銷貨數量的臨時估計較去年同期下跌8.7%。今年8月的零售業總銷貨數量的臨時估計較去年同期下跌11.7%。與去年同期比較，今年首九個月合計的零售業總銷貨數量的臨時估計下跌9.2%。

超市貨品銷貨價值跌1.1%

按零售業主要類別的銷貨價值的臨時估計由高至低分析，今年9月與去年同期比較，超級市場貨品的銷貨價值下跌1.1%。其次為電器及其他未分類耐用消費品（銷貨價值下跌7.6%）；珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物（下跌17.9%）；食品、酒類飲品及煙草（下跌3.2%）；服裝（下跌8.7%）；藥物及化妝品（下跌2.5%）；百貨公司貨品（下跌11.4%）；汽車及汽車零件

（下跌26.7%）；燃料（下跌8.6%）；傢具及固定裝置（下跌14.4%）；鞋類、有關製品及其他衣物配件（下跌3.8%）；中藥（下跌17.7%）；以及眼鏡店（下跌10.6%）。

今年9月與去年同期比較，其他未分類消費品的銷貨價值上升2.9%。其次為書報、文具及禮品（銷貨價值上升20.3%）。今年第三季與第二季比較，經季節性調整的零售業總銷貨價值的臨時估計下跌1.0%，而經季節性調整的零售業總銷貨數量的臨時估計下跌2%。

特區政府發言人表示，9月零售業總銷貨價值按年繼續下跌，但跌幅收窄。經季節性調整後按月比較，零售業總銷貨價值錄得上升。

內地經濟前景改善 助推動消費

發言人指出，零售業短期內的表現會繼續受到市民和旅客消費模式轉變所影響。然而，內地經濟前景隨着國家最近推出一攬子提振措施而改善，港元匯率在美國已經啟動減息下或會隨美元走弱，均有助提振氣氛及推動消費。此



●香港今年9月零售業總銷貨價值的臨時估計為296億港元，按年下跌6.9%。圖為市民在超市內購物。

外，中央政府的各項惠港措施、特區政府各項提振市面氣氛的舉措及就業收入增加，均會對零售業有所幫助。

發言人提到，施政報告提出的多項措施將惠及零售業，包括發展特色旅遊熱點、放寬部分東盟國家的簽證申請要求、促進「銀色消費」等，及協助包括零售業在內的中小企業對在經濟轉型期遇到的挑戰的一系列措施，包括在中小企業融資擔保計劃下再推「還息不還本」以減輕企業還款壓力、擴大電商易的地域資助範圍至東盟十國和在未來兩年繼續舉辦「香港好物節」，助力中小企業發展電商業務以開拓市場。這些措施將有助零售業度過經濟轉型期及改善前景。

旅發局推「品味全城」活動 逾300餐廳贈優惠

香港文匯報訊（記者 劉明）香港旅遊發展局延續「香港美酒佳餚巡禮」尋味之旅，由即日起至本月30日聯同全港超過450間餐廳及酒吧，推出「品味全城」活動，帶動市民旅客到處尋味。有關活動呈獻四大主題餐飲的禮遇，合作商戶的數量較去年為多，當中包括27間米芝蓮推薦餐廳、4間勇奪《黑珍珠餐廳指南》一鑽餐廳，以及今年新登場的餐廳、火鍋店、特色扒房及特色酒吧等，部分套餐優惠低至三九折。

涵蓋多間米芝蓮獲獎推介餐廳

「品味全城」四大項目之一的「品味香港」，逾300間餐廳推出各式優惠，涵蓋多間米芝蓮獲獎和推介餐廳，以及部分榮獲《黑珍珠餐廳指南》一鑽的高性價比「星」級之選，以「廚魔名人坊」為例，每位低至280元即可享用特選午餐套餐，品嘗脆皮乳鴿、琵琶豆腐等多道經典粵饌。

另一主題「牛滋盛宴」則特邀逾40間餐廳，推出以牛肉為主題的精選餐點，涵蓋「西式美饌」、「牛鍋宴」、「休閒之選」及「有機素食」四大類別，當中包括以三九折的368元享用原價948元的人氣養生火鍋店香江花月日本牛乳玫瑰鍋。另可用六六折的380元，享用原價\$580元的日式居酒屋磯的水產鹿兒島A4和牛一人前，品嘗鹿兒島A4和牛他他及刺身。

「細味蘭桂坊」則邀來24間蘭桂坊商戶帶來精選菜單八五折優惠，同時呈獻調酒師精選，凡購買一杯指定飲品，即可享第二杯半價優惠。至於「飲吧！香港2024」，匯聚逾70間頂級酒吧。每間參與酒吧將提供特色雞尾酒作「迷之特飲」，顧客點選「迷之特飲」即可獲徽章一枚，再遊走不同參與酒吧，收穫徽章愈多，優惠更多，包括Whisky Live & Bar Show 2024入場券及指定酒吧內的各式酒品，包括「一口酒」（Shot）、高球雞尾酒等。



●特區政府確認，將在月內實行大灣區跨境直通救護車試行計劃。圖為跨境救護車在演練時通過香港深圳灣口岸，前往屯門醫院。資料圖片

在隨後的三地跨部門會議後，特區政府確認會在月內實行試行計劃。

第二演練次涉及一名港大深圳醫院的模擬病人須轉運回香港。該院預先聯絡了醫院管理局重大事故控制中心，提交有關病人的資料後，確認該名病人需要跨境直通救護車服務，再由港大深圳醫院直接過關到香港的屯門醫院。

被問及如何確保病人適合且安全地跨境運送，盧龍茂表示，有關運送是醫院與醫院之間的轉運，需要平衡病人的需要和安全性。有別於一般從一個意外現場或病人發病的地方緊急送往一間醫院，病人需要經過港大深圳醫院或當地的醫院的專業人員詳細考慮病人的臨床情況後，確認其狀況適合用何種轉運方法。有些病人不適合一般的運送，例如他們不能自行步行或甚至不能自己坐起來，或需要醫護人員提供連續性的醫療服務，同時，專業人員還要確定病人的病情有一定程度的穩定性，「這已經形成了一個機制，日後亦會由派送醫院與醫管局之間進行聯繫。」

盧龍茂料多數病人轉送屯院

他表示，計劃使用的是「點對點」的方式，深圳是以港大深圳醫院作為試點，如果其他醫院需要起動此安排，就需要與港大深圳醫院聯絡。在香港的接收醫院由醫管局統籌，但一般情況和原則會是最接近關口的醫院。由於目前的試點計劃會以深圳灣口岸作為關口，最接近的醫院是屯門醫院，因此政府預期最多的轉運會是由港大深圳醫院至屯門醫院。

大灣區個資跨境流動便利措施擴至各行業

香港文匯報訊 特區行政長官李家超在新一份施政報告中宣布，將《粵港澳大灣區（內地、香港）個人信息跨境流動標準合同》便利措施擴展至各行業，有關措施於昨日（1日）起生效。特區政府數字政策專員黃志光表示，促進內地數據在大灣區流動，是推動粵港兩地跨境服務、數字經濟和智慧城市發展的重要舉措，既便利商，亦可加速大灣區經濟融合發展。我們衷心感謝國家網信辦及廣東省互聯網信息辦公室的支持，讓大灣區各行各業全面受惠於《大灣區標準合同》便利措施。

按照2023年6月特區政府創新科技及工業局與國家互聯網信息辦公室簽署的《促進粵港澳大灣區數據跨境流動的合作備忘錄》的協議框架，《大灣區標準合同》便利措施於去年底推出，讓大灣區內地9個城市，即廣東省廣州市、深圳市、珠海市、佛山市、惠州市、東莞市、中山市、江門市和肇慶市，以及香港兩地的個人和機構可按自願原則和統一的範本訂立標準合同，以促進和簡化大灣區個人信息跨境安全流動。

該標準合同便利措施於銀行、信貸資料和醫療業界先行先試，一直運作暢順，並獲得業界正面評價。因此，數字辦宣布由昨日起，大灣區內地9個城市和香港所有行業，皆可參與便利措施及自願採用標準合同，同時優化相關備案安排和理順若干執行細節，進一步便利企業進行跨境個人信息合規流動。

標準合同便利措施的採用屬自願性質，讓兩地的個人和組織按統一範本訂立標準合同，規範合同雙方就個人信息保護的責任和義務。

標準合同適用於個人信息處理者和接收方註冊於（適用於組織）/位於（適用於個人）香港和粵港澳大灣區內地9個城市，雙方可根據《粵港澳大灣區（內地、香港）個人信息跨境流動標準合同實施指引》簽訂標準合同以進行大灣區內地9個城市和香港之間的個人信息流動。

在該便利措施下，標準合同簡化個人信息保護影響評估（PIA）的重點評估內容，由6項減至3項；免除了個人信息處理者於內地規定下，跨境傳輸個人

信息數量上的限制，並且縮短備案的流程，備案文件查驗縮短至10個工作天；簡化評估內容，從而節省時間和成本。

黃志光表示，標準合同屬於行政措施，並不影響個人資料私隱專員公署按《個人資料（私隱）條例》對條例的遵守情況作出監察和監管，香港個人資料的處理和跨境轉移仍繼續按照自願原則及受《私隱條例》規管。

數字辦：將製宣傳片助業界了解細節

數字辦表示，將會安排簡報會和製作相關宣傳短片，協助業界了解《大灣區標準合同》的具體細節，有關便利措施的詳情可參閱數字辦設立的專題網站（www.digitalpolicy.gov.hk/tc/our_work/digital_infrastructure/mainland/cross-boundary_data_flow/index.html）。

個人資料私隱專員公署昨日發表聲明，對特區政府的有關措施表示歡迎，認同可讓更多不同的企業及機構受惠，便利利企，進一步促進粵港澳大灣區個人信息跨境流動，建立數字灣區。

跨境救護車演練

50分鐘由深到港醫院